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ΠΡΟΣ:
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
Γραφείο Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
Τ.Κ. 101 91,  Χολαργός
Τηλ: 210-6508326
E-mail: tkvel@yme.gov.gr   

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην ερώτηση 2099/24-12-2025 του Βουλευτή κ. Ελένη Βατσινά.

Σε συνέχεια της ανωτέρω ερώτησης με θέμα: «Κυβερνητική αδράνεια και ασάφεια ως προς 
τον σχεδιασμό διαχείρισης υδατικών πόρων και αντιπλημμυρικής προστασίας στην Κρήτη», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Ο Ο.Α.Κ. Α.Ε., ως αρμόδιος φορέας για την κατασκευή και διαχείριση των σημαντικότερων 
υδραυλικών υποδομών της Κρήτης έχει εδραιώσει, με την καθημερινή προσπάθεια των εργαζομένων 
του, τον καθοριστικό του ρόλο, στον τομέα αυτό, σε όλο το νησί. Η αποτελεσματικότητα και 
δυναμική του Οργανισμού στην κατασκευή και διαχείριση των κεντρικών υδροαρδευτικών έργων 
(Φράγμα Αποσελέμη, Φράγμα Ποταμών, Λιμνοδεξαμενή Αγ. Γεωργίου Οροπεδίου Λασιθίου, 
υδροαρδευτικά δίκτυα Χανίων), αναγνωρίζεται από όλους, την κρατική διοίκηση, τους Οργανισμούς 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τις τοπικές κοινωνίες και τους κατοίκους της Κρήτης.

Απόδειξη της εμπιστοσύνης του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών προς τον Ο.Α.Κ. Α.Ε, 
είναι η ανάθεση της εκπόνησης του «ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (MASTER PLAN) ΤΩΝ 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΡΗΤΗΣ» - το οποίο ολοκληρώθηκε το Μάιο του 2022, κατόπιν 
διαβούλευσης που προηγήθηκε, με το σύνολο των τοπικών αρμόδιων φορέων – με χρηματοδότηση 
από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, στο οποίο τίθενται οι βάσεις για τον μακροπρόθεσμο 
σχεδιασμό και υλοποίηση των κεντρικών υποδομών, που απαιτούνται στο νησί, σε εφαρμογή του 
Σχεδίου Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών Περιφέρειας Κρήτης.

Το «ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (MASTER PLAN) ΤΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΡΗΤΗΣ»
αποτελείται από τα τμήματα:
- ΤΜΗΜΑ Y1: «Εκπόνηση Γενικού Διαχειριστικού Σχεδίου (Master Plan) Ύδρευσης - Άρδευσης 
νήσου Κρήτης»
- ΤΜΗΜΑ Υ2: «Εκπόνηση Γενικού Διαχειριστικού Σχεδίου (Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής 
Προστασίας νήσου Κρήτης».
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Ο προσδιορισμός μέτρων και δράσεων διαχείρισης των υφιστάμενων και υπό εκμετάλλευση 
υδατικών πόρων και η ανάγκη κατασκευής νέων έργων, με ανάλυση εναλλακτικών λύσεων, 
αποτυπώνονται στην Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, που αποτελεί και το τελικό 
στάδιο του Σχεδίου Διαχείρισης, όπου συγκεκριμένα αναφέρονται, μεταξύ άλλων, στοχευόμενες 
δράσεις για την πρόληψη ή την αντιμετώπιση προβλημάτων διαχείρισης νερού ύδρευσης και 
άρδευσης στην Περιφέρεια Κρήτης, σε παρόντα και μελλοντικό χρόνο (5ετίας και 20ετίας) υπό την 
επίδραση της Κλιματικής Αλλαγής.

Επιπροσθέτως για την οριστική θωράκιση της Κρήτης με ένα σύγχρονο, ολοκληρωμένο και 
αποτελεσματικό πλαίσιο, για την ενιαία και βιώσιμη διαχείριση των υδάτων, έχει ανατεθεί από το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σχετική μελέτη στην Ολλανδική εταιρία «HVA 
International». Η Διοίκηση αλλά και οι υπηρεσίες του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης, έθεσαν στη 
διάθεση της, το «ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (MASTER PLAN) ΤΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΡΗΤΗΣ» ενώ βρίσκονται και σε στενή συνεργασία για την εκπόνηση της νέας ολοκληρωμένης 
μελέτης, λόγω της σημαντικής εμπειρίας – τεχνογνωσίας, που διαθέτει ο Οργανισμός στον σχεδιασμό, 
την κατασκευή αλλά και τη διαχείριση υποδομών, που σχετίζονται με τους υδάτινους πόρους.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο.Α.Κ. Α.Ε.

Αριστείδης Παπαδογιάννης
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